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Texto base para responder as questdes 01 a 05.

MUNDIAL: DOMINGO CONFUSO NO APITO
A Fifa informou que se mantera neutra sobre as questdes
envolvendo erros clamorosos da arbitragem ocorridos
neste domingo. Dois lances chamaram a atengdo: o gol
que ndo valeu de Lampard no duelo entre Inglaterra x
Alemanha, além do gol irregular da Argentina frente ao
México, mas validado pela arbitragem.
Essas falhas de arbitragem trouxeram a tona a discussdo
sobre a possibilidade de utilizaggo de mecanismos
eletronicos para facilitar o comando de jogo. Porém, ndo
ha qualquer perspectiva de mudangas para a melhoria do
sistema de comando dos jogos.
“A Fifa n3o fard comentarios sobre decisbes da arbitragem
dentro de campo”, resumiu a entidade.
A inclusao de tecnologias no futebol parece ser algo ainda
distante. A International Board, 6rgdao que regulamenta as
regras do futebol, cessou no comego do ano experimentos
eletrénicos voltados ao auxilio de arbitros. Estdo
arquivados projetos de chips na bola, que acionariam
assim que passasse a linha do gol.
A Inglaterra lamenta o gol de Lampard que o juiz uruguaio
Jorge Larrionda ndo viu. A bola bateu no travessao e
superou a linha do gol, mas a arbitragem nao deu gol.
A partida contra a Alemanha ficaria empatada por 2 a 2
aos 38 min do primeiro tempo. O jogo terminou com
vitoria alema por 4 a 1.
Ja os mexicanos se revoltaram com a arbitragem, que ndo
percebeu que a jogada do gol de Tevez estava irregular. A
partida estava empatada por 0 a 0. Tevez cabeceou em
impedimento, abrindo o marcador. Ao término dos 90 min,
o placar apontou vitoria da Argentina por 3 a 1.
No caso do gol de Tevez, uma cena curiosa. O auxiliar
Stefano Ayroldi acionou o arbitro Roberto Rossetti apds o
gol de Tevez para discutir a jogada. O teldo no estadio
exibiu o replay. Os jogadores mexicanos pressionaram o
auxiliar pedindo para que a arbitragem recorresse a ajuda
externa para comprovar a ilegitimidade do gol. Mas sem
sucesso.
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QUESTAO 01

As expressoes sublinhadas s3ao complementos verbais,
exceto:

a) “resumiu a entidade”

b) “o placar apontou vitéria da Argentina por 3 a 1”

) O teldo no estadio exibiu o replay”

d) “ndo ha qualguer perspectiva de mudancas”

QUESTAO 02

Observe o emprego do “que” nas frases abaixo.
I — “que se mantera neutra”

II — “que regulamenta as regras do futebo
III — “que acionariam assim que passasse a linha do gol”

III
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IV — “gue o juiz uruguaio Jorge Larrionda nao viu”
V —"“gue a jogada do gol de Tevez estava irregular”
O “que” possui a mesma funcdo apenas em:

a)l, IllelV.
b) II, Il e 1V.
ol lIlleV.
d)I,IVeV.

QUESTAO 03

Observe as frases.

I — “para facilitar o comando de jogo”

II — “para que a arbitragem recorresse”

IIT - “para discutir a jogada”

IV — “para comprovar a ilegitimidade do go
A preposicao sublinhada expressa relagao de:

a) consequéncia.

b) lugar.

c) fim.

d) proporcao.

Ill

QUESTAO 04
Nas frases:
I — “mas validado pela arbitragem”
II — “mas a arbitragem nao deu gol”
IIT — “Mas sem sucesso”
A conjuncdo sublinhada expressa nocao de:
a) comparacao.
b) adversidade.
¢) adicao.
d) consequéncia.

QUESTAO 05
Observe os verbos sublinhados nas frases abaixo.
I — “Essas falhas de arbitragem trouxeram a tona a discussao”
IT — “O auxiliar Stefano Ayroldi acionou o arbitro”
IIT — “A bola bateu no travessao”
IV — “A partida contra a Alemanha ficaria empatada por 2 a 2"
V —"A partida estava empatada por 0 a 0”
Os verbos que se encontram no mesmo modo e tempo
verbal sdo:
a) I, II e III apenas.
b) III, IV e V apenas.
c) I, Il e V apenas.
d) II e IV apenas.

QUESTAO 06

Qual o valor de x que satisfaz a equacdo 3x + 4(1+x)+2= 5x-
X-6?

a) 4

b) 4

c) 3

d) 8

QUESTAO 07
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_ 3 {5X -2y=4 3
O sistema de equacgodes tem como solugao:
6x+3y =21
a) x=2 ;y=3
b) x=3; y=2
C) x=4;y=3
d) x=3;y=4
QUESTAO 08
A média aritmética do conjunto numérico {2, 3,4} é :
a) 3,5
b) 3
c) 4
d) 5
QUESTAO 09

Uma maquina, trabalhando 30 minutos, produz 200 pecas.
Quantas pecas iguais produzira em 3 horas e 30 minutos?
a) 1.400 pegas.

b) 1.500 pecas.

¢) 1.600 pecas.

d) 1.650 pecas.

QUESTAO 10
Um professor escreveu a seguinte frase durante uma aula
de matematica:
"Se 2 estd para 4, entdo 3 esta para x”
O nimero x que completa a frase é:
a)5
b) 6
c)7
d)9

QUESTAO 11

O conceito de Saude definido pela 82 Conferéncia Nacional

de Salde, sintetiza grande parte do ideario do Movimento

Sanitario Brasileiro que é:

a) Saude como resultante das condicdes de alimentagao,

habitagdo, trabalho, transporte, emprego, lazer, liberdade,

acesso e posse da terra e 0 acesso a servicos de saude.

b) Saude é o bem estar fisico, social e mental e ndo

apenas a auséncia de doenca;

c) Em sentido mais abrangente é conquistar o bem estar
através do trabalho e do lazer, da assisténcia a saude,
com servicos de salde estruturados e acesso garantido;

d) Todas as alternativas estdo corretas.

QUESTAO 12

No Brasil, a fase atual da transicdo epidemioldgica se
expressa pela manutencdo de elevado coeficiente de
mortalidade por algumas doengas. Diminuindo este indice
apenas nas:

a) Doencas do aparelho circulatério;

b) Causas externas como acidentes de transito e violéncia;
c¢) Doengas cronico-degenerativas.

d) Doengas infecciosas e parasitarias;
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QUESTAO 13

Paciente jovem, com diagndstico firmado de esclerose
multipla, queixa-se de sensacao de “eletricidade” percorrendo
o corpo quando flete a nuca. Este sintoma sugere lesdo de:
a) feixes rubro-espinhais

b) miusculos flexores da nuca

c) raizes cervicais bilaterais

d) feixes cordonais posteriores

QUESTAO 14

A sindrome do cativeiro é produzida por lesdo de:
a) lobo frontal bilateral

b) base da protuberancia

c) medula cervical

d) piramide bulbar

QUESTAO 15

No tratamento radioterapico de um glioblastoma, a dose total
em Rads de irradiacdo do cérebro situa-se em torno de:

a) 1.000 a 2.000

b) 4.000 a 6.000

¢) 7.000 a 9.000

d) 10.000 a 12.000

QUESTAO 16

Sao acoes prioritarias no Campo da Saude Publica:

Assinale a alternativa correta:

a) Saude do Idoso, buscando atengdo integral;

b) Cancer de Mamas e de Colo Uterino,reduzindo a
mortalidade por essas causas;

c) Doencgas emergentes e endemia, assim como Mortalidade
Infantil e Mortalidade Materna

d) a, b e c estdo corretas.

QUESTAO 17

A Lei Organica da Saude, de n° 8.080/90 , sofreu varios vetos

em seus artigos, atingindo aqueles que tratavam do

detalhamento do artigo 198, inciso III da Constituicdo

Federal, sobre:

a) A participacdo da comunidade no controle social;

b) A regulamentacdo do repasse direto dos recursos do

governo federal para o governo municipal

¢) O financiamento do SUS, cuja responsabilidade era Unica e
restrita do poder executivo;

d) As alternativas a e b estdo corretas.

QUESTAO 18

O Pacto pela Vida faz parte da consolidacao do SUS e deve
compreender:

a)Controle das doengas emergentes e endemias;

b)Controle do cancer de es6fago, estbmago e pancreas;

¢) Prioridade para a atencdo secundaria;

d)Saude do trabalhador e prevencdo de Doengas Sexualmente
Transmissiveis
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QUESTAO 19

Segundo a Lei Federal n°® 8.142, de 28 de dezembro de

1990, o Conselho de Saude a nivel municipal de gestao do

SUS devera:

a) Ser presidido pelo Secretario Municipal de Saude;

b) Exercer o controle e a fiscalizagdo da frequéncia e

horario dos funcionarios do SUS;

c) Convocar anualmente, em carater ordinario, as

Conferéncias Municipais de Saude.

d) Ter representacdo dos usudrios paritaria, em relacao ao
conjunto dos demais segmentos;

QUESTAO 20

Mudancas demograficas, também denominadas de

transicdo demografica, levam a alteracdes importantes no

perfil de morbimortalidade da populagdo brasileira. A esse
respeito é correto afirmar :

a) A populacao brasileira envelheceu nas Ultimas duas
décadas, com um maior percentual de pessoas nas
faixas etarias de 30 - 49, 50 — 69 e 70 anos ou mais
em 2000, em comparagao com 1980;

b) A taxa média de crescimento anual da populacdo
diminuiu, passando de 2,4% ao ano na década de 70
para 1,9% na de 80, alcancando 1,6% em 2000;

¢) A esperanca de vida ao nascer aumentou
significativamente nas Ultimas décadas, passando de
62 anos para homens e 69 anos para mulheres em
1990, para 65 anos para homens e 73 anos para
mulheres em 2000;

d) Todas as alternativas estdo corretas.

QUESTAO 21

Sao Doencas degenerativas cerebrais que levam a
deméncias:

a) Deméncia por corpusculos de Lewy.

b) Coreia de Huntingthn.

c) Paralisia supranuclear progressiva de degeneracao
cortico-basal.

d) Todas estdo corretas

QUESTAO 22

Quanto a convulsdo febril simples, € incorreto afirmar :
a) Pode ocorrer em todas as idades;

b) Nao ha sinais de infeccdo em SNC;

c) Normalmente ndo apresenta sinais focais;

d) Geralmente é de curta duracdo.

QUESTAO 23

No que se refere ao Acidente Vascular, é correto afirmar :
a) A tomografia de cranio deve ser feita o mais breve
possivel.

b) E uma emergéncia médica.

c) Na fase aguda, observa-se hipertensao arterial em mais
de 50% dos casos.

d) a, b e c estdo corretas.
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QUESTAO 24

Ectasia de basilar é:

a) Uma das causas de microcefalia;

b) Uma das causas de hidrocefalia de pressao intermitente;
¢) Uma das causas dos aneurismas.

d) Uma das causas do acidente vascular cerebral;

QUESTAO 25

Quando a tomografia computadorizada do cranio revela
hemorragia intracraniana de localizacdo lobar, torna-se
obrigatorio realizar :

a) Ressonancia magnética.

b) Outra tomografia computadorizada para confirmar a
hipotese diagnostica.

c) Estudo angiografico cerebral.

d Nenhuma das alterantivas.

QUESTAO 26

Nos casos de epilepsia convulsiva :

a) No periodo pds-ictal da crise convulsiva ocorre cefaléia,
sonoléncia e dores musculares;

b) Aparece entre a infancia e adolescéncia (2 a 12 anos);

c) As alteracdes motoras da convulsdo sdo acompanhadas de
hipotensao e bradicardia;

d) Nenhuma das alternativas

QUESTAO 27

A doenca de Alzheimer pode levar :

a) A degeneracao neurofibrilar;

b) Transtorno de memoria precoce;

c) Deposicao de material amildide na parede das artérias;
d) a, b e c estdo corretas.

QUESTAO 28

Os critérios de 1.988 da Internacional Headache Society para

cefaléia cronica do tipo tensional (CTT) sdo : Assinale a

incorreta.

a) Cefaléias em 15 ou mais dias por més (180 dias/ano) por
no minimo 6 meses;

b) Dor bilateral em pressao, de intensidade leve ou moderada
que impede as atividades e se agrava pela atividade fisica
de rotina;

c) Presenca de apenas uma caracteristica clinica adicional
(nduseas, fotofobia ou fonofobia) e auséncia de vomitos;

d) A cefaléia do tipo tensional € mais prevalente em
mulheres, e os sintomas iniciam antes de 10 anos de
idade em 15% das pessoas com CTT.

QUESTAO 29

Nos quadros de hemorragia sub-aracnéidea, sao
manifestagoes clinicas :

a) Rigidez de nuca, cefaléia subita e tetraplegia.
b) Rigidez de nuca, tetraplegia e vomitos;

¢) Rigidez de nuca, cefaléia subita e vomitos;

d) Rigidez de nuca, convulsoes e afasia;
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QUESTAO 30

A epilepsia é um grupo de doencas, onde incluimos as

convulsdes que sao classificadas:

a) Como parciais : parcial simples; parcial complexa e
ténico-clonica generalizada secundaria.

b) Como generalizadas : tonico-clonicas generalizadas, de
auséncia, mioclonicas, tonicas e atonicas.

c) a e b estdo corretas.

d) Todas estao incorretas.

QUESTAO 31

A esclerose multipla é uma doenca inflamatdria crénica do

SNC. Quanto a esta patologia é correto afirmar :

a) A prevaléncia varia com a geografia e o grupo racial; é
maior em populagdo branca, em regides temperadas.

b) Na Europa e na América do Norte é a causa mais
comum de incapacidade neuroldgica em adultos
jovens.

c) A idade de inicio € ampla, atingindo um pico entre 20
e 40 anos.

d) Todas as afirmativas acima estao corretas.

QUESTAO 32

A doenca de Parkinson é uma doenca neurodegenerativa

relacionada :

Assinale (V) nas que julgar verdadeira e (F) nas que julgar

falsa e, em seguida, assinale a alternativa correta.

( ) E uma doenca relacionada a idade, que esta associada
a uma combinacdo de bradicinesia assimétrica,
hipocinesia e rigidez.

( ) A patologia primaria é a perda progressiva das células
que produzem o neurotransmissor dopamina da
substdncia negra no tronco cerebral.

( ) O tratamento visa repor ou compensar a dopamina
perdida, sendo que uma boa resposta ao tratamento
confirma totalmente o diagndstico.

() Diversos outros sistemas de neurotransmissores
caterolinérgicos também sdo afetados na doenca de
Parkinson.

() A doenga de Parkinson ocorre mundialmente com
incidéncia igual em ambos 0s sexos.

QUESTAO 33

Antidepressivo com importante acdo dopaminérgica, usado
no tratamento dos quadros depressivos ligados ao Mal de
Parkinson é :

a) Imipramina.

b) Fluoxetina.

¢) Bupropiona.

d) Mirtazapina.

QUESTAO 34
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Na Sindrome de Cone Medular € possivel encontrar :
a) Reflexo aquileu normal.

b) Auséncia de comprometimento dos esfincteres.
c) Auséncia de anestesia em sela.

d) Reflexo patelar abolido.

QUESTAO 35

No retinoblastoma trilateral, o 3° tumor é encontrado na
seguinte regido :

a) Regido supra-selar.

b) Pineal.

¢) Quiasma optico.

d) Linha média cerebelar.

QUESTAO 36

Paciente com 50 anos desenvolveu quadro subagudo de
paralisia facial, parotidite e uveite :

a) Encefalite por caxumba.

b) Sindrome de Hansay-Hunt.

c) Sindrome de Ballint.

d) Sarcoidose.

QUESTAO 37

E correto afirmar que nos quadros de cefaléia secundaria a
um processo expansivo do Sistema Nervoso Central, é
sugestivo encontrar caracteristicas como :

a) Papiledema.

b) Inicio recente de dor.

c) Cefaléia que acorda o paciente.

d) Todas estao corretas.

QUESTAO 38

Em dependentes de drogas, a ocorréncia subita de doenga
vascular cerebral com padrao clinico e arteriografico de
arterite cerebral, indicam que a droga provavelmente
envolvida é :

a) Maconha.

b) Anfetamina.

) Heroina.

d) Cocaina.

QUESTAO 39

Quanto ao diagndstico do AVC, € incorreto afirmar :

a) Necessita de uma anamnese acurada, obtida do prdprio
paciente ou seus familiares;

b) Déficit neuroldgico focal, central de instalagdo abrupta, é
apanagio de todo AVC;

c) Todos os pacientes apresentardo manifestacoes clinicas de
dificil localizacdo, tais como comprometimento de memoria
e rebaixamento do nivel de consciéncia;

d) O AVC isquémico associa-se ao processo aterotrombotico
no territdrio carotideo e basilar ou a embolia cardiaca.

QUESTAO 40
Sao drogas de primeira escolha na crise epilética generalizada
do tipo tonico-clonicas :
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a) Etosuximida e fenobarbital;

b) Primidona, fenobarbital e clonazepan;
c) Carbamazepina, fenitoina e valproato;
d) Clonazepan, fenitoina e valproato.

QUESTAO 41

O progndstico em epilepsia diz respeito :

Assinale a alternativa correta.

a) Tem como meta principal a remissdo incompleta e
definitiva das crises, sendo que 70 a 80% dos
pacientes epiléticos tem uma boa evolucao;

b) As crises recorrentes ocorrem em 60% dos casos;

c) Probabilidade do paciente entrar em um periodo de
remissao das crises € muito pequena;

d) A terapéutica cirlrgica é uma alternativa descartada.

QUESTAO 42

Sao manifestacgdes clinicas da ruptura de aneurisma :

a) Cefaléia subita e incomum;

b) Rigidez de nuca e hemorragia sub-hialdide ao exame de
fundo de olho;

c) a e b estdo corretas;

d) Todas estdo incorretas.

QUESTAO 43

Quando a Unidade basica de Saude esgotar sua
capacidade de resolugao, a integralidade da assisténcia
deve acontecer estabelecendo :

a) O sistema de Referéncia e Contra-referéncia;

b) O Sistema de Internagdo em Saude;

c) O Sistema de Abordagem Familiar Terapéutico;

d) O Sistema de Avaliacdo e Acompanhamento Domiciliar.

QUESTAO 44

Sao caracteristicas nao-cognitivas da Doenca de Alzheimer:
a) Apatia, abulia, negativismo, inversao do ciclo vigilia-
sono;

b) Perambulagao, hipo ou hiperfagia, hiperoralidade,
mudangca de habitos;

c) Delirios, alucinagdes, depressao, irritabilidade;

d) Todas estao corretas.

QUESTAO 45
A meralgia parestésica é uma alteracdo do sistema nervoso
devido a lesdo a nivel das raizes :

a) C4 - C5;
b) L5 - S1;
c)L2 - L3;
d) T9 - T10.
QUESTAO 46

Qual destas substancias, mais rapidamente se difunde no
cérebro :

a) Ureia;

b) Creatinina;

c) Dioxido de carbono.
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d) Potassio;

QUESTAO 47

O "“Complexo de Redemacker” é uma caracteristica
eletroencefografica de:

a) leucoencefalite esclerosante subaguda

b) esclerose multipla

¢) hipsarritmia

d) Doenca de Creutzfeldt-Jacob

QUESTAO 48

A saude é um direito fundamental do ser humano devendo o
Estado prover as condicdes indispensaveis ao seu pleno
exercicio. Este espirito estd contemplado na Lei :

a) 8.081;

b) 7.143;

c) 8.142.

d) 8.080;

QUESTAO 49

A causa mais frequente da claudicacao intermitente
neurogénica postural é :

a) Estenose da aorta;

b) Estenose do canal lombar;

c) Aterosclerose da espinha anterior;

d) Discopatia lombar mediana.

QUESTAO 50

As vacinas de bactérias atenuadas ou virus atenuados, em
principio, ndo devem ser administradas a pessoas, exceto :
a) Em tratamento com corticdides em dose alta (2 mg/Kg/dia
Oou mais para criangas);

b) Com imunodeficiéncia congénita ou adquirida;

c) Doenga neuroldgica estavel;

d) Acometidas de neoplasias malignas.



